

美政府将审核客机认证过程 737 MAX复飞或延迟

查波音 欧盟加拿大坚持自己来

新华社上午电 美国交通部19日确认，交通部督察长办公室将审核美国联邦航空局对波音公司737 MAX系列客机的认证过程。

美国司法部已经先行介入波音客机安全监管调查。737 MAX 8型客机5个月内连续发生两起空难，致大约350人遇难。不过，欧盟和加拿大坚持对波音客机作独立调查。

美国国会打算最早下周就两起空难举行

听证会，联邦航空局代理局长丹尼尔·埃尔韦尔等官员出席。美国媒体先前曝光，联邦航空局为减少开支，2009年起把自身承担的部分检验业务“授权”由飞机制造商或第三方专业机构承担。波音737 MAX客机的部分安全检验程序由波音工程师操作。

另外，联邦航空局局长一职过去14个月一直空缺。美国总统特朗普19日提名斯蒂芬·迪克森出任这一职务。迪克森在达美航空公司供职27年，任航班运营业务高级副总裁，去年10月退休。

波音同一天宣布进行人事调整。先前兼任部门副总裁和首席工程师的约翰·汉密尔顿将只担任首席工程师，“全力投入事故调查”。先前在波音工程、测试和技术组出任负责人的琳恩·霍珀将出任主管工程的副总裁。

尽管美国政府介入，波音宣布整改，但欧盟和加拿大坚持自行调查737 MAX客机的安全性。这可能导致737 MAX复飞进一步延迟。

欧盟航空安全局执行理事帕特里克·基19日说，没有为全部问题找到可接受的答案前，不会允许737 MAX系列客机复飞。加拿大同一天宣布，将独立验证737 MAX系列的安全性，而非依赖美国联邦航空局的“背书”。

30家被装摄像头 1600人被偷拍

韩国酒店“偷拍门”引民众恐慌

韩国娱乐圈“胜利门”仍在发酵，“偷拍”两字又刺痛韩国人的神经。近日，韩国警方抓获了一个在韩国多家酒店安装摄像头非法拍摄并牟利的犯罪团伙。调查显示，超过1600人的私人生活被偷拍，并被上传到付费色情网站直播供人浏览。私人生活被偷拍还被网络直播，引发韩国民众恐慌。

视频上传色情网站

韩国警察厅20日表示，从去年8月起，犯罪团伙在机顶盒、插座孔、吹风机架等容易被忽视的地方安装迷你摄像头，在釜山、大邱、忠清道等10个城市30个酒店的42个客房进行非法拍摄。其中4人已被抓获，2人已被拘留。目前没有迹象显示相关酒店共谋犯案。

拍摄的视频被联网传送到国外的服务器上，上传到付费色情网站。自11月推出以来，该网站每月订阅量超过6000美元，拥有超过4000名用户，其中97人为视频重播等附加功能支付了附加费。

据了解，犯罪团伙在6个月之内非法拍摄的视频共计803个，共有1600余名住宿者的隐私受到侵害。

警方还表示，以往破获过类似案件，但这是首次发现在网络直播偷拍影片。此前，媒体分析，利用网络的新型偷拍犯罪对韩国警方的追踪造成了困难。

偷拍行为无孔不入

值得关注的是，“偷拍”已成为韩国恶劣又普遍的社会现象。根据韩国女性



■ 韩国女性走上街头抗议偷拍现象猖獗 本版图片

律师协会去年的研究，大约89%的隐蔽摄像头犯罪是由陌生人犯下的。

地铁车站的偷摄像头最多，公共交通汽车、出租车、银行、游泳池、超市甚至书店里也经常被发现。犯罪者销售、贩卖偷拍的视频和图片，甚至形成了产业链，绝大多数受害者为女性。

韩国记者走访了首尔的商店、餐厅等地，在不少公共洗手间，很多小洞都被纸巾堵住或被贴纸盖住，贴纸上写着“请不要拍”。无孔不入的偷拍令女性担忧，有的被迫在使用公共卫生间时佩戴口罩。

女性走上街头抗议

韩国政府在2017年曾通过一项法案，禁止在公共浴室、卫生间等涉及

个人隐私的敏感场所安装摄像头或类似设备，违者将被处以最高5000万韩元（约合30万元人民币）罚款。但韩国偷拍案件数量仍然居高不下。2017年，韩国警方收到的报案超过6400起，而这一数字在2012年仅为2400起。虽然在韩国有不少因偷拍被捕的案例，但实际定罪拘留的并不多。

“我的生活不是你的色情片！”2018年韩国数万名女性走上街头，抗议偷拍。作为回应，首尔及韩国各地成立了“狩猎队”，在公共场所清除偷拍设备。调查显示，在2012年至2017年间，在2万多偷拍犯罪案件的男性嫌疑人中仅2.6%的人入狱。批评者认为，许多犯罪者受到的惩罚远比法律规定得轻。

首席记者 吴宇桢

女性学者第一次摘下数学桂冠“阿贝尔奖”

新华社上午电 挪威科学与文学院19日宣布，把2019年度阿贝尔奖授予美国数学家卡伦·于伦贝克（见下图）。阿贝尔奖是国际顶级数学奖项之一，2003年开始颁发，今年首次由女性获得。

阿贝尔委员会主席汉斯·蒙特-卡斯说，于伦贝克获奖缘于“她在几何分析和规范场论领域的奠基性工作。她的理论革新了我们对最小曲面的认识，如肥皂泡形成的曲面，以及对适用于更大范围、更高维度的最小化问题的理解。”

于伦贝克现年76岁，美国俄亥俄州克利夫兰市出生，现在美国普林斯顿大学任高级研究项目访问学者，同时在美国著名独立基础科学研究所高级研究所任客座副教授。

她是迄今唯一获得阿贝尔奖的女性，她还将得到600万挪威克朗（约合70.3万美元）奖金，金额与诺贝尔奖相当（诺贝尔不设数学奖）。在数学界，与阿贝尔奖齐名的另一项国际大奖“菲尔兹奖”迄今仅有两名女性获奖者：伊朗人玛丽亚姆·米尔扎哈尼。



澳大利亚永久移民年度配额减少3万

新华社堪培拉3月20日电 澳大利亚政府20日在官网宣布，将把永久移民年度配额从19万降至16万，并通过新的措施引导新移民到澳大利亚中小城市定居，以缓解大城市公共设施和服务所面临的压力。

澳大利亚政府当天还推出新的移民政策：将新区域签证分配给特定地区的2.3万移民技术工人，他们在被批准获得永久居留权之前，要先在大城市之外的一些地区生活和工作3年；鼓励本地学生和国际留学生选择在大城市之外地区的高校学习，国际留学生可以被批准获得额外一年的毕业后工作签证。

“屠杀直播”警示网络监管新挑战

美众议院要求科技巨头CEO给出对策

脸书、推特等社交平台一直存在被不当利用，传播假新闻、仇恨言论、仇恨影像等问题。上周在新西兰清真寺枪击事件中，抱有“白人至上主义”极端思想的凶手在脸谱、推特、优兔（YouTube）等网络平台上直播杀戮视频，引发大量网友的不满和愤怒，这几家公司也招致广泛批评。19日，美国众议院国土安全委员会要求脸书、推特、优兔和微软公司的首席执行官（CEO）参加下周闭门简报会，阐述他们如何防止暴力视频在平台上传播。

脸书、推特和优兔表示，在袭击发生后删除原始视频，但之后的几个小时，人们仍能找到其他人转发的视频。脸书此前称，在新西兰枪击事件发生后

社交媒体直播服务。

现实中，这些社交平台的上亿用户每天都会发布大量内容，目前脸书、推特、优免等通过算法来识别不良内容，但往往漏掉一些“篡改题图”、“剪裁尺寸”的视频。脸书还称，他们在旨在检测暴力的人工智能系统上投入了巨资，并雇佣了数万名人工审查员。

人工智能专家表示，目前还没有一种技术能够进行万无一失的检测。机器甚至连识别挥舞枪的人也很困难，因为有许多不同类型的枪，以及握枪的不同姿势。机器也很难区分真实的暴力和虚构的电影。因此专家指出，在控制暴力传播问题上，仅靠平台自身远远不够。

驻美记者 鲁明（本报洛杉矶今日电）

讣告

家父张巨蛟，生于1918年1月18日，原上海染化十厂厂长，不幸于2019年3月18日12时30分，因病医治无效，安然辞世，享年101岁。

家父一生信实，节俭克己，遵从家父手书遗愿，丧事从简，不开追悼会，特告各位亲朋好友。

特此讣告。

儿 张忠樑 率

张永樑等众多弟妹，媳婿，及孙辈 泣告

2019年3月21日